

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

XIV год
издания
6
апреля
четверг
1944 год
№ 15 (1648)
цена 15 коп.

Выше знамя предмайского соревнования! Новыми трудовыми подвидами ознаменуем победоносное наступление доблестной Красной Армии!

По-большевистски подготовиться к весеннему севу

Красная Армия победоносно продвигается вперед, освобождая город за городом от немецких захватчиков. Трудящиеся тыла всемерно усиливают помощь фронту, чтобы ускорить окончательную победу над ненавистным врагом.

Во имя этой победы, напрягая все свои силы, рабочие и работницы, инженерно-технические работники предприятий и промышленных артелей еще ярче разжигают огонь предмайского социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана. Например, Полевской райпромкомбинат выполнил квартальный план к 25 марта, досрочно выполнили мартовский план многие цеха и участки других предприятий.

Горячо подхватили призыв уральцев и трудящиеся деревни.

В колхозах и подсобных хозяйствах началось предмайское социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную подготовку к весеннему севу.

Ряд колхозов добился в подготовке к весенне-посевным работам неплохих показателей. Полностью закончен ремонт сельхозинвентаря и подготовлены семена для посева зерновых в колхозе «Красный партизан» (пред. Якушев). Колхоз «Красный Урал № 2», благодаря проявленной заботы со стороны цеха — 4 Стройуправления, закончил подготовку к севу. Усилена подготовка к севу в колхозе «Красный пахарь» (пред. Катаев).

Однако, такие колхозы, как «Трудовик» (пред. колхоза тов. Широков), Мраморский колхоз до сих пор медлят с подготовкой к севу семян и сельхозинвентаря. Здесь не проявлено должного внимания подготовке коня.

«Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей, военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем».

Чтобы выполнить эту задачу, каждый обязан работать с удвоенной — утроенной энергией.

Шире размах предмайского социалистического соревнования!

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ДОСРОЧНО

Ателье «Мраморский кустарь», завершила план первого квартала по валовой продукции к 18 марта.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив артели взял обязательство выполнить апрельскую программу досрочно и дать продукцию сверх плана не менее 30 проц.

Дубленных — плановик артели «Мраморский кустарь».



Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН.

Указ

Президиума
Верховного
Совета СССР
О присвоении звания
Героя Социалистического
Труда
товарищу
КАЛИНИНУ М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» товарищу Михаилу Ивановичу Калинину, в день 25 летия его деятельности на посту руководителя верховного органа Советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
29 марта 1944 г.

Бригада орденосца тов. Новиченко — впереди

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив участка 4-го Стройуправления (нач. Шлявский) дружно берется за выполнение новых обязательств.

Бригада орденосца тов. Новиченко П. Ф., занятая на монтаже завалочной машины, дает до 150 проц. к норме. Стахановцы участка Пешаков И. М., Коленда В. Л., Уткин, Глушко, Галайчук, Бебешев не знают выполнения норм ниже 130—150 процентов.

Коллектив участка принимает все меры к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

Необходимо только потребовать от транспортников завода улучшить обслуживание участка подачей платформ.

А. Левенец.

Предмайское социалистическое соревнование Трудовыми салютами славят уральцы победоносную Красную Армию

На 4 дня раньше срока

Рабочие и инженерно-технические работники второго участка 4 Стройуправления, готовя достойную встречу великому празднику — 1 Мая, выполнили мартовский план на 4 дня раньше срока. В целом участком освоено 205 тысяч рублей, вместо 204 тысяч рублей по плану.

Особо отличились бригады плотников т. Матюшенко, каменщиков т. Королькова, землекопов т. Романова и бригады подсобных рабочих тт. Матвеевой и Пановой.

До конца месяца коллектив участка решил дополнительно дать в сверхплановый фонд еще на 40 тысяч рублей продукции. И это обязательство строители выполнят с честью.

И. Сотников — начальник участка.

Стахановские показатели мотористов

С каждым днем разгорается предмайское социалистическое соревнование в моторном цехе Криолитового завода за звание стахановской бригады.

Их основные обязательства: не допустить простоя основных цехов по вине моторного парка, добиться экономии горючего, изжить аварии и перевыполнить план перевозок отходов.

Итоги соревнования за 2-ю декаду марта показали, что бригада моториста тов. Суздальцева (специлист тов. Тихонов, отвальщик т. Динмухаметов), соревнующаяся с бригадой тов. Есипова, заняла первенство и продолжает удерживать его в 3-й декаде. Также выполняются взятые обязательства бригадами тт. Верещагина, молодого моториста тов. Скрыбиной и дорожно-ремонтной бригадой тов. Рябухина, дающих до 140 проц. к норме.

В индивидуальном соревновании среди слесарей отличились тт. Павлов Е., Степанов А., которые, если требуется, работают, не считаясь со временем, перевыполняют нормы в полтора раза. Дежурный по смене

тов. Ларионов Л., благодаря тщательного ухода за оборудованием, не имеет простоя по своей вине.

Наряду с этим в нашем цехе еще до сих пор имеется ряд недостатков, как в техническом отношении, так и в производственной дисциплине. Такие мотористы, как Луников, имеющий хорошо укомплектованную бригаду, и Шилтов, не выполняют технических правил эксплуатации моторов.

Кроме того, моторный цех, не имея своей ремонтной базы, вынужден ежемесячно подавать заявки на изготовление деталей в плановый отдел механического цеха, который, к сожалению, выполняет наши заказы только на 10—15 проц., вследствие чего ухудшается наше техническое состояние имеющегося оборудования.

Коллектив моторного цеха надеется справиться с возложенными задачами на апрель, одновременно ждет от заводоуправления реальной помощи в обеспечении ремонтом.

Мартыненко — нач. моторного цеха.

Степанов — цехкомитет.

НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ

В честь овладения советскими войсками крупным областным центром Украины — городом Николаев, на погрузочной площадке Криолитового завода состоялся короткий митинг.

— Встанем на фронтовую вахту, — так заявили на митинге рабочие погрузки, — и дадим во славу на-

шей доблестной Красной Армии не менее 125 проц. выработки.

29 марта, в день массового прибытия груза, началась фронтовая вахта. Встав на самый ответственный участок разгрузки, бригада грузчиков во главе бригадира тов. Сафина дала 144 проц. к норме и

Впереди — молодежная

Моя смена состоит преимущественно из молодежи. Большинство из них пришли в цех, где начальником тов. Сипайлов, в дни войны. Но за это время они овладели двумя — тремя смежными профессиями.

Вот бывший ученик ремесленного училища № 15 тов. Шпунт успешно может выполнять работу 5 ведущих профессий. Двумя специальными видами владеет тов. Петухова. Вновь пришедшая в нашу смену комсомолка Федерина, сменив должность лаборантки на производстве, справляется с работой на любом участке.

Хорошо работают старшие рабочие Гоозин, Зеленкин, Салигуллин и другие, выполняющие задания от 130 до 150 проц.

Благодаря дружной и спальной работе, смена несколько месяцев подряд занимает первенство по цеху. Освоение каждым рабочим многих профессий позволяет нам с уменьшенным штатом людей на 5 человек не снижать, а повышать выработку. В марте были такие дни, когда сменное задание нами перевыполнялось с полтора раза, а в результате смена выполняла мартовский план на 122 проц., заняв в этом году третий раз первое место во внутриводном соревновании.

Для того, чтобы не уступить первенства, коллектив смены решил еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование ведущих профессий за выполнение апрельского плана не менее чем на 106 проц. за экономии сырья, электроэнергии и других материалов.

М. Славгородский — нач. смены Криолитового завода.

досрочно освободила вагон от груза. Не уступила ей бригада девушек (бригадир тов. Крутлякова), значительно перевыполнившая дневную норму.

Средняя выработка по всем бригадам составила 147 проц.

И. Тулицын.

В апреле будем работать лучше

В нашей артели с первых дней 1944 года развернулось социалистическое соревнование за лучшее выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным. В январе и феврале производственная программа артели была выполнена в среднем на 106 проц., снижена себестоимость продукции на 9 проц.

В марте заметно резкое улучшение: производственная программа выполнена на 117 проц., снижена себестоимости продукции равно 15 проц., нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Увеличилось число двухсотников, например, тов. Райбис выполнил норму за март на 347 проц.,

Клюева В. В. — на 215 проц., Рожанский — на 256 проц., тов. Шепс — на 207 проц.

Впереди в соревновании за март идет Северский цех № 2, выполнявший программу на 122 проц., которому вручено переходящее Красное знамя, Полевской цех № 1 — на 117,5 проц., Сысертский цех № 3 — на 114,2 проц.

Производственная программа за 1 квартал артели в целом выполнена на 110,3 проц.

Приближается день праздника — 1 Мая. В дни предмайского социалистического соревнования мы обязуемся организовать высокопроизводительную работу всех цехов, бригад и каждого рабочего в от-

дельности. В предмайском социалистическом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнить апрельскую программу на 110 проц.

Добиться дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции, не допускать производственного брака и переделок.

Повысить выработку на одного рабочего против 1943 года не менее, чем на 25 проц.

Добиться экономии топлива и электроэнергии против фактического выполнения в первом квартале на 10 проц.

Г. Беспалова — старший бухгалтер артели им. Сталина.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска I Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа „тигр“, 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска I Украинского фронта форсировали реку Прут и иттурмом овладели областным городом Украины — Черновцы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновцы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска I Украинского фронта заняли также города Тяумач, Тысменица, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожкинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Бути, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленили в полном составе 44-й полк 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города.

За три дня уличных боев истреблено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск I Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска I Украинского фронта освободили 3 областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и раз-

резали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки 7 пехотных, 7 танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска I Украинского фронта уничтожили: 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника.

Враг оставил на поле боя 183310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска I Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 70.634, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска Второго Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Бырциный, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Долженый, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Аващев, Березовка, Резьва, районный центр Одесской области — Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3 Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающий вход в Днестро — Бугский лиман.

Благодарность колхоза своему шефу

Благодаря помощи своего шефа — 4-го Стройуправления (нач. т. Чернопащенко), оказывающего нам помощь в проведении сельскохозяйственных работ, колхоз „Красный Урал № 2“ успешно справился с сенокосом в 1943 году, полностью освоил план в 450 га. Также неплохо были проведены уборка и обмолот хлебов, смогли заново отремонтировать скотные дворы.

Мы должны признать, что и в нынешнем году по подготовке к весенне-посевной кампании нам неплохо помогли наши шефы в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, который на сегодняшний день отремонтирован полностью.

В настоящий момент благодаря своевременной помощи 4-го Стройуправления наш колхоз к севу готов, за исключением вывозки посевного материала.

Правление колхоза выносит свою благодарность 4 Стройуправлению за оказанную колхозу помощь и надеется, что в дальнейшем в период посевной и уборочной кампании оно примет такое же участие, как и в прошлом году.

По поручению правления Ракушинского колхоза „Красный Урал № 2“ **Шалаумов.**

Благодарность

За своевременную медицинскую помощь и внимательное отношение ко мне, как жене фронтовика, я выношу благодарность хирургу райбольницы тов. Веденкиной С. В.

М. Максимова.

Когда будет работать радио?

Каждый советский гражданин с радостным волнением ждет вести с фронтов о замечательных успехах нашей доблестной Красной Армии. Но не все граждане г. Полевского имеют эту возможность из-за неработоспособных работников радиоузла.

В течение двух месяцев радио работает с перебоями по ул. Хмельницкая № 26 и уже неделю совсем молчит. Для того, чтобы исправить радиоточку, нужно раз 15 сходить в радиоузел.

Назрел законный вопрос: когда же Полевской радиоузел по-настоящему перестроит свою работу? **Г. К.**

По району и городу

Общественно-полезная работа учащихся

Учащиеся 3 класса Полевской средней школы наряду с учебной, активно участвуют в общественно-полезной работе на помощь стране и фронту.

В течение учебного года они собрали теплых вещей для Красной Армии на 405 руб., отослали коллективную посылку на фронт, собрали стеклянной посуды для аптеки 240 шт., художественной литературы для освобожденного Краснодарского края 71 книгу и 27 учебников для школ Донбасса. Они же приняли активное участие в сборе овощей и денег для детей фронтовиков, учащихся средней школы.

В весенние каникулы по инициативе пионеров-тимуровцев учащиеся класса организовали сбор воды. За первые 3 дня каннкул собрано 425 ведер.

Культурное обслуживание рабочих

Силами бойцов подразделения № 8 пехотного училища среди рабочих Сызертского мехлесопункта проведено культурное обслуживание.

Красноармейцы подразделения, участники Отечественной войны на казахском и узбекском языках в общежитиях рабочих сделали доклады о теку-

щем моменте, напечатали ряд листовок и в заключение своего пребывания поставили спектакль, выступили с песнями и плясками.

Рабочие были очень довольны культурным обслуживанием и пожелали бойцам успехов в учебе, боевой и политической подготовке.

Помощь семьям военнослужащих

В течение января и февраля с.г. нуждающимся семьям фронтовиков района выдано 66.498 рублей единовременного пособия. Кроме того выдано картофеля 3.240 килограмм, молока 94 литр, 600 дополнительных пропусков в детскую столовую и 400 пропусков простых, много всевозможных промтоваров:

мануфактуры 3197 м., одежды, обуви, трикотажа, белья. Стремительно 40 квартир. 67 детей военнослужащих получили бесплатные путевки в детский санаторий. 16 детей устроены в детские сады и ясли. Вывезено дров 2305 кубометров, 16 тонн угля и 1086 возов сена.

Заседание исполкома райсовета

3 апреля состоялось заседание исполкома Полевского райсовета депутатов трудящихся. На исполкоме были обсуждены вопросы: о государственном плане развития сельского хозяйства

на 1944 год по колхозам района, о плане эксплуатации парниково-тепличного хозяйства, о состоянии животноводства в колхозе имени Ильича, об организации скотобойни в городе и т. д.

Встретить весенний сев во всеоружие

Призыв коллектива рабочих Уралмашзавода о развертывании предмайского социалистического соревнования горячо подхвачен всеми трудящимися нашей колхозной деревни. В колхозах и подсобных хозяйствах началось предмайское соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

Благодаря упорной кропотливой работе ряд колхозов нашего района добился в подготовке к весенне-посевной кампании неплохих результатов. В колхозе „Красный партизан“ (пред. колхоза т. Якушев) ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен полностью, семена зерновых культур заготовлены на всю посевную площадь, полностью проверены на всхожесть. 26 центнеров пшеницы, оказавшейся не кондиционной по всхожести, обменены в заготзерно на доброкачественные семена. Закачивается составление производственного и рабочих планов.

Успешно идет подготовка к весеннему севу и в колхозах имени Ильича (председатель тов. Бессонов) и „Красный пахарь“ (пред. колхоза т. Катаев) и других. Наряду с подготовкой сельхозинвентаря к севу, эти колхозы оказали большую взаимопомощь семенами другим колхозам района. Колхозники сельхозартеля „Красный пахарь“, Кургановского сельсовета, дали взаимно зерна на посев 1500 пудов, в том числе: колхозу „Трудовик“ — 948 пудов, колхозу „Красный Урал № 1“ — 120 пудов, колхозу „Красный Урал № 2“ — 240 пудов, „Мрамор“ — 78 пудов. Колхозники колхоза им. Ильича дали колхозу „Красный Урал № 1“ — 300 пудов овса.

В предмайском социалистическом соревновании ярко сказываются патристические чувства колхозной деревни — по-военному провести сев.

Обязанность каждого коммуниста, каждого депутата совета, каждой партийной организации как на селе, так и в городе, состоит в том, чтобы возглавить и направить активность колхозников на разрешение столь важной задачи, как своевременное проведение сева и получение высокого урожая.

До начала весенних полевых работ остались считанные дни. Однако, далеко не везде и не все подготовлены к севу. В таких колхозах, как „Трудовик“, „Мрамор“ и „Красный Урал № 1“ еще до сих пор не закончена работа по обмену некондиционного зерна на доброкачественное зерно. В колхозах „Трудовик“ и „Мрамор“ не закончен ремонт сельхозинвентаря, не проявлено настойчивой большевистской заботы о подготовке коня к севу, лошади в этих колхозах имеют крайне истощенный вид и требуют отдыха и заботливого ухода и содержания.

До начала весеннего сева все колхозы района должны включиться в соревнование за лучшую подготовку к севу и устранить те недостатки, которые имеют место на сегодняшний день.

В первой половине апреля каждый колхоз должен привести в полную готовность весь потребный сельхозинвентарь, сбрюю, постромки, вальки, расклевив весь инвентарь по бригадам и звеньям. Закончить составление производственных и рабочих планов, закрепить организацию бригад, а внутри бригад — звеньев, во главе их оставить проверенных бригадиров и звеньевых. Вопросам звеньевой работы в колхозе должно быть уделено исключительно большое внимание. Работа звеньев дает широкую возможность для проявления личной инициативы. Было бы неверно думать, что созданием звеньев в бригадах заканчивается работа по укреплению бригад. Главное надо сохранить звенья на весь период сельхозработ.

Правления колхозов совместно с бригадами, инспекторами по качеству и агрономом райзо должны еще раз проверить правильность размещения посевных площадей и наметить необходимые агротехнические мероприятия по повышению урожайности.

В тех колхозах, где имеются некондиционные семена зерновых культур нужно немедленно обменять их на зерно с хорошим процентом всхожести на базе заготзерно и перевезти его на колхозные склады.

Исключительно важное значение имеет своевременное и бесперебойное обеспечение тракторов горючим и смазочным материалом. Однако, в завозу горючего с нефтебазы МТС еще ни один колхоз не приступил, а в некоторых колхозах нет даже и учетчиков. Крайнюю медлительность в этом вопросе проявляет и отделение МТС в лице начальника тов. Чернушова.

Большую заботу колхозы должны проявить в эти оставшиеся дни до весеннего сева и о коне, а особенно это должны учесть председатели колхозов „Красный Урал № 1“, (пред. т. Косарев, „Трудовик“ (пред. т. Широков) и им. Ильича (Бессонов). Неотложные работы в это время по колхозу должны выполняться по обучению к пахоте крупного рогатого скота.

Своевременно и во всеоружие встретить весенний сев — неотложная задача каждого председателя колхоза и совета, каждого колхозника в отдельности.

Предмайские дни в колхозах района должны пройти под лозунгом: „Дать больше продуктов сельского хозяйства стране и нашей доблестной Красной Армии.“

В. Лобанов — зав. райзо.

КОЛЛЕКТИВУ ДЕТЕЯСЛЕЙ № 10

Я имею шестерых детей, которые воспитывались и воспитываются в детских яслях № 10.

За материнскую заботу и чуткое отношение к моим детям мне хочется поблагодарить коллектив воспитателей и заведующую детскими яслями № 10 тов. Бессонову М. В.

Ощепков.

За отв. ред. Т. Ф. МЕДВЕДЕВА.

Полевская аптека принимает лекарственное сырье: ольховую шишку, березовую почку и сосновую шишку.

В аптеке можно получить необходимые инструкции и справки по сбору и сушке.

Для отоваривания сборщикам имеется: табак, спички, мыло-шампунь, мыльная бумага, резина, термометры и прочие товары.

АПТЕКА.